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El valor de la constante fisica fundamental para la permeabilidad del vacio poes:
/4729 x 10CNTm™

2107 N/A?

132 x 10CN'm™

410 N/A?

El valor de la densidad del agua pura, a presion de 1 atm es de 1000 kg/m® ;a qué
temperatura?:

-4 °C

0°C

4°C

100 °C

El movimiento vibratorio amortiguado de una particula es un movimiento cuya
amplitud:

Decrece exponencialmente con el tiempo.

Decrece de forma inversamente proporcional al tiempo.

Decrece de forma inversamente proporcional a su frecuencia de oscilacion.
Decrece linealmente con el tiempo.

El flujo luminoso emitido por una fuente de luz se mide en:
Candela

Lumen

Lux/m?

Tumen/m*

Un termopar es un sensor de temperatura que se compone de 2 metales diferentes.
En el tipo “S™ los metales son:

Cobre y platino

Platino y rodio

Oro y platino

Oro y cobre

Segtin la Ley de Poiseuille, el caudal de fluido que circula por un tubo cilindrico en
régimen laminar es directamente proporcional:

Al cuadrado de la longitud del tubo.

A la cuarta potencia de la longitud del tubo.

Al cuadrado del didmetro del tubo.

Al cuadrado de la seccidn del tubo.
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S1el momento, respecto de un punto, de la resultante de las fuerzas que actian sobre
una particula es nulo, su momento angular respecto al mismo punto:

Permanece constante en el tiempo.

Varia proporcionalmente al tiempo.

Vidria proporcionalmente con el radio de curvatura.

Permanece constante con el radio de curvatura.

;La equivalencia entre la Unidad del SI (Sistema Internacional) y la CGS (Sistema
Cegesimal de Unidades) para 45 N es?

450.000 dyn

4.5000 dyn

4.500 dyn

4.500.000 dyn

La diferencia existente entre el valor real de una magnitud y la obtenida en una
medida se denomina:

Error relativo.

Error métrico.

Error absoluto.

Error instrumental.

La relacion entre el periodo del movimiento de un péndulo simple (7), su longitud
(y y la aceleracion de la gravedad (g) queda, para pequefias oscilaciones,
determinada por la ecuacién:

T=2n \F
g
T=1/2x \/Z
g
T=2=n \Fsene
g
T=3/4xn E sent

En una préictica de caida libre se deja caer una bola metdlica de una altura de medio
metro. ;Cuél es el tiempo tedrico de caida? (g = 9,81 m/s?) (Elija el valor mas
proximo)

0,35s

0,32 s

0,23 s

0,10 s
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. En wna practica de plano inclinado, un movil parte desde el reposo hasta una

fotopuerta que detecta su paso y detiene un cronémetro. Después de tomar datos de
las distintas distancias recorridas por el movil y sus respectivos tiempos se elabora
una grafica de espacio “s” frente a tiempo al cuadrado “t> “. Observamos que el
valor de aceleracion experimental y tedrico difieren, esto se debe a:

Al rozamiento con el aire.

Al rozamiento estatico de las ruedas.

Al rozamiento dindmico de las ruedas.

Al rozamiento y a la inercia de las ruedas.

En una practica de laboratorio un objeto rota en torno a un gje. La relacion existente
entre 1a velocidad angular  y el tiempo en dar una vuelta completa T, viene dada
por la ecuacion:

w=2m/T?

o =127n/T

o =2nR/T

o =27/T

Bl médulo de la fuerza de empuje que experimenta un cuerpo parcialmente
sumergido en un fluido es:

Tgual al peso del volumen del liquido desplazado.

Igual al producto del peso por la densidad del liquido desplazado.

Directamente proporcional al volumen del cuerpo.

Directamente proporcional a la masa del cuerpo.

;Cual es el procedimiento adecuado para tomar una lectura de volumen de agua en
una probeta graduada?:

Ievantamos con la mano la probeta a la altura de la vista y leemos sobre la marca
inferior del liquido o menisco.

Apoyamos la probeta sobre una superficie horizontal y leemos sobre la parte
inferior de 1a superficie libre del liquido.

[evantamos la probeta a la aitura de la vista y leemos el limite superior del liquido.
Apoyamos la probeta sobre una superficie horizontal v leemos sobre la parte
superior de la superficie del liquido o menisco.

Dado un cilindro de didmetro 15,8 mm y altura 50,2 mm, y sabiendo que su masa
es de 88,1 g, estime el material que constituye el cilindro a partir de su densidad:
Al: 2698 Kg/m®

Fe: 7874 Kg/m®

PVC: 1250 Kg/m?

Cu: 8950 Kg/m®
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Cuando una esfera pequeiia se desplaza en el seno de un fluido se ve frenada y
pierde velocidad. La fuerza de rozamiento sobre la esfera resulta ser proporcional:
Al radio de la esfera, a su densidad v a la densidad del liquido.

Al radio de la esfera, a su velocidad y a la densidad del liquido.

Al radio de la esfera, a su densidad y a la viscosidad del liquido.

Al radio de la esfera, a su velocidad y a la viscosidad del liquido.

En una probeta llena de glicerina dejamos caer una pequefia esfera de cristal.
. Cuantas fuerzas actiian sobre la esfera cuando alcanza su velocidad limite?:

Una

Dos

Tres

Cuatro

Cuando en un girdscopo se hace girar su volante a gran velocidad, se puede apreciar
claramente que a medida que la velocidad angular:

aumenta, la velocidad de precesion también aumenta.

disminuye, la velocidad de precesién aumenta.

disminuye, la velocidad de precesion también disminuye.

aumenta o disminuye, la velocidad de precesion se mantiene constante.

En un fluido real de densidad p y viscosidad dindmica m, que se mueve con
velocidad v en una region de dimension caracteristica D, el nimero de Reynolds R,
se define como:

Re=pDv/n

Re=pD?/vr

Re=pDvn

Re=pD/vn

En un fluido en régimen laminar, en una tuberia cilindrica para velocidades
pequefias, el movimiento del fluido se produce en capas concéntricas, cada una de
las cuales posee una velocidad diferente, presentando en conjunto:

Un perfil eliptico.

Un perfil plano.

Un perfil parabélico.

Un perfil estérico.
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Para calcular el calor especifico de un cuerpo metilico se debe calentar a 100 °C.
Para ello disponemos de una placa calefactora, un cazo, agua destilada, cuerda,
soporte, termdmetro y pinzas, jcudl es el procedimiento adecuado para elevar la
temperatura del objeto a 100° C?

Calentamos el agua del cazo, introducimos el objeto metalico hasta el fondo para
que se caliente antes, tomamos la temperatura del agua y cuando alcance 100 °C lo
sacamaos con las pinzas.

Calentamos el agua del cazo, introducimos el objeto metalico en €l sin tocar el
fondo, tomamos la temperatura del agua y cuando alcance 100°C fo sacamos con
las pinzas.

Llenamos el cazo con agua, lo calentamos hasta los 100 °C, tomamos la temperatura
del agua y cuando alcance 100°C introducimos el objeto hasta tocar el fondo e
inmediatamente lo sacamos con las pinzas.

Introducimos el objeto metalico en ¢l cazo, calentamos y afiadimos agua
progresivamente hasta que la temperatura del fondo alcance 100°C y lo sacamos
con las pinzas.

Un vaso Dewar consta de una doble pared de vidrio con un recubrimiento de plata.
La funcién del recubrimiento de plata es evitar la transferencia de energfa por:
Conduccion.

Radiacion.

Conveccion.

Radiacion y conveccion.

. Segin la Ley de Boyle-Mariotte,

A temperatura constante y para la misma masa de gas, las presiones son
inversamente proporcionales a los volimenes.

A presion constante y para la misma masa de gas, las temperaturas son inversamente
proporcionales a los voltumenes.

A volumen constante y para la misma masa de gas, la temperatura es inversamente
proporcionales a la presion.

A presion constante y para la misma masa de gas, los voliimenes son inversamente
proporcionales a la temperatura.

(Qué principio fisico para fluidos ideales en régimen de circulacion por un
conducto cerrado predice que la energia que posee el fluido permanece constante a
lo largo de su recorrido?

Stokes.

Poiseille.

Venturi.

Bernouilli.



20.

a)
b)

d)

27.

a)
b)
c)
d)

28.

b)

)
d)

29.

a)
b)
¢)
d)

30.

a)
b)
©)
d)

El fluyjo de transferencia de calor por conduccién en un medio isotropo es
directamente proporcional y de sentido contrario al gradiente de temperatura en esa
direccion. Esta descripeidn corresponde a:

Ley de Fourier.

Ley de Joule.

Ecuacion de Clapeyron.

Ecuacion de Poisson.

En un motor que funciona regido por un ciclo de Otto, ;cual de los procesos es el
Ginico que produce trabajo?:

Admision

Escape

Compresion

Expansion

En un diagrama PV de un proceso ciclico reversible cada punto de la curva
representa a un estado intermedio de equilibrio. El érea encerrada es igual:

A la cantidad de calor transferido por el sistema.

A las calorias consumidas por el sistema.

Al trabajo realizado por o sobre ¢l sistema.

A la masa del sistema.

Para dos series de datos, el cociente entre su covarianza y la raiz cuadrada positiva
del producto de sus respectivas varianzas es:

El Coeficiente de correlacion.

Ia f de Student.

La desviacidn tipica experimental.

El coeficiente de sensibilidad.

Eil momento de inercia de un cuerpo con respecto a un ¢je, es igual al momento de
inercia de ese cuerpo con respecto a un eje paralelo al primer eje que pasa por el
centro de masas, més el producto de la masa del cuerpo por el cuadrado de la
distancia entre los gjes. Nos referimos a:

Momento lineal del sistema.

Teorema de Steiner.

Momento de Fuerza o par de fuerzas.

Teorema de conservacion del momento.
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Todo sistema termodinamico en equilibrio a temperatura T emite energia por unidad
de tiempo y de supetficie, que es proporcional a 7% Esta energia puede ser
transferida en forma de calor a otro cuerpo sin necesidad de contacto material con
el mismo. ;A qué nos referimos?

Ley de Fourier.

Ley de Planck.

Ley de Stefan-Boltzmann.

Ley de Ohm,

Para determinar el calor especifico de un sélido metalico se emplea un vaso Dewar
donde se transfiere calor del objeto metalico a una masa conocida de agua hasta
alcanzar el equilibrio térmico. Sea m Ia masa, I la temperatura v ¢ el calor
especifico, ; Qué representa K en esta expresion que describe el balance de calor?:

Magua Cagua (Tequil'Tagua) +K (Tequi]‘Tagua) = Mmeta! Cmetal (Tmetﬂl'Tequil)

Densidad del agua a la temperatura ambiente del laboratorio,
Factor de Conversion de Celsius a Kelvin,

Capacidad calorifica de las paredes internas del vaso Dewar.
Capacidad calorifica del volumen de aire dentro del Dewar.

. Sea una bobina constituida por N espiras de hilo conductor por la que circula una

corriente /. El campo magnético creado en un punto situado a wna distancia
determinada al eje de la bobina se calcula a partir de:

Ley de Ampere.

Ley de Biot-Savart,

Ley de Lenz.

Ley de Faraday.

- Dadas dos bobinas idénticas de radio ¢ colocadas sobre un mismo gje perpendicular

a sus planos, separadas a una distancia 24 y conectadas en serie, se da lg
circunstancia que cuando 2d=a, el campo magnético entre ambas bobinas presenta
un valor uniforme. A esta configuracion se la denomina:

Formacion de Lenz.

Condicién de Helmholiz.

Linea equipotencial del campo.

Configuracion de Gauss.

. Una sonda Hall se vtiliza para:

Medicién de campos eléctricos.
Medicién de resistencia eléctrica,
Medicién de campos magnéticos.
Medicion de la carga de un condensador.
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Sea un circuito con una resistencia R., un condensador €'y una fuente de
alimentacion de corriente continua que genera una diferencia de potencial Vo, todos
conectados en serie. Se carga el condensador hasta alcanzar una carga (o, tal que
Qo' C=V5. En ese instante:

La carga del condensador comienza a descender.

Ia diferencia de potencial en los extremos del condensador se anula.

Ia carga del condensador es la mitad de su valor maximo.

La diferencia de potencial entre los extremos de la resistencia se anula.

Segtin la Ley de Lorentz, la fuerza F que experimenta un hilo conductor rectilineo
de longitud / por el que circula una corriente / cuando se encuentra en una region
del espacio en la que existe un campo magnético B homogéneo que forma un angulo
# con el conductor, viene dada por:

F=I1B cotgf

F =11B senf

F=I1Bcost

F=IlB1gt

En una red de difraccion, d es la distancia entre surcos, m el orden de los
correspondientes méximos de difraccion, 0y el angulo de difraccion que designa la
posicién del maximo del orden m medido desde el centro del patrdn de difraccion
vy 4 la longitud de onda de la luz utilizada. ;Cual es la expresion que describe la
relacion entre estas magnitudes?

d cosBm=m/A

d senfp =ma

d tgbm=mh

d arctghm =m/A

En un circuito se conectan en serie una resistencia Ry, un redstato R, y una fuente
de alimentacién de corriente continua. Al representar en una grafica en el eje
vertical, la resistencia total del circuito y en el eje horizontal las diferentes
longitudes seleccionadas en el redstato, ;Cémo obtendria el valor de Rx?

Es el valor de la ordenada en el origen.

Es el valor de la pendiente de la recta.

Es el valor de resistencia total menos Ry

El cociente entre resistencia total Rry Re
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. En éptica fisica, llamaremos “cuerpo negro” a:

Aquel que a una temperatura de cero kelvin, absorbe cualquier longitud de onda
visible.

Aquel que, a una temperatura de 273 K, absorbe cualquier longitud de onda
infrarroja.

Aquel que a una temperatura de 273 K, absorbe cualquier longitud de onda visible.
Aquel que absorbe toda la radiacion electromagnética incidente.

Segtn las leyes de Kirchhoff, cualquier parte de un circuito que pueda recorrerse
partiendo de un punto, volviendo a ese mismo punto sin pasar dos veces por ¢l
mismo sitio, se denomina;:

Nudo.

Rama.

Malla.

Derivacion.

Considere un campo eléctrico uniforme en una cierta region del espacio y una
superficie de area S perpendicular al campo. El producto escalar de ambas
magnitudes se denomina:

Intensidad de Campo.

Flujo eléctrico.

Potencial.

Densidad de campo.

Un dipolo eléctrico esta formado por 2 cargas puntuales:
De igual magnitud y mismo signo.

De distinta magnitud y signo opuesto.

De igual magnitud y signo opuesto.

De distinta magnitud y mismo signo.

Cuando se acerca una varilla de vidrio cargada positivamente a una esfera metalica
suspendida de un hilo no conductor, los electrones de la esfera proximos a la varilla
son atraidos a su superficie, dejando la zona opuesta con un exceso de carga
positiva. A este fenomeno de redistribucién de carga se le denomina:

Electrizacion por induceion.

Electrizacion por campo eléctrico.

Induccién electromagnética.

Induccidn electroestatica.
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Suponga un circuito formado por un condensador A de 6 uF y otro B de 12 pF,
conectados en paralelo a una bateria que proporciona 12 V. Calcule cual es la carga
en cada condensador.

A:05uCyB:1uC

A:1uCyB:0.5uC

A:72 nCy B:144 pC

A: 144 uCy B: 72 uC

¢ Coémo debe conectarse un multimetro si queremos medir la intensidad de corriente
en un circuito?

En serie.

En paralelo.

En los bornes de la fuente de alimentacion.

Un multimetro no sirve para este fin,

En un circuito RC, el proceso de carga del condensador presenta una grafica voltaje-
tiempo con una componente:

Lineal.

Logaritmica.

Exponencial.

Cuadratica.

;Qué fisico dio nombre al aparato con el cual se determind la constante de
gravitacion universal en 17987

Newton.

Cavendish.

Laplace.

Kelvin.

La Ley de la Gravitacion Universal postula que existe una fuerza de atraccion entre
cada par de cuerpos que es:

Inversamente proporcional al producto de sus masas y directamente proporcional
al cuadrado de la distancia que los separa.

Directamente proporcional al producto de sus masas ¢ inversamente proporcional
al cubo de la distancia que los separa.

Directamente proporcional al cuadrado de sus distancias e inversamente al
cuadrado de sus masas.

Directamente proporcional al producto de sus masas e inversamente proporcional
al cuadrado de la distancia que los separa.
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Segun el Principio de Pascal, un cambio de presidn aplicado a un liquido encerrado
dentro de un recipiente se transmite por igual:

A todos los puntos del fluido.

A todos los puntos del fluido y las paredes del reciente.

Soélo a las paredes del fluido.

Sélo a aquellos puntos del fluido en contacto con las paredes del recipiente.

El efecto Venturi se produce cuando un fluido en una tuberia pasa a través de un
estrechamiento. Entonces:

Aumenta la velocidad y desciende la presion.

Disminuye la velocidad y aumenta la presién.

Aumenta la velocidad y también la presion.

Disminuye la velocidad y también la presion.

Si un foco puntual emite ondas uniformemente en todas las direcciones, la
intensidad de la onda tridimensional variara:

Inversamente proporcional al cubo de la distancia al foco.

Inversamente proporcional al cuadrado de la distancia al foco.

Directamente proporcional al cubo de la distancia al foco.

Directamente proporcional al cuadrado de la distancia al foco.

La resistencia de un hilo conductor es:

Inversamente proporcional a su longitud y directamente proporcional a su seccion.
Directamente proporcional a su longitud e inversamente proporcional a su seccidn.
Directamente proporcional a su longitud e inversamente proporcional al cuadrado
de su seccidn.

Inversamente proporcional a su longitud y directamente proporcional al cuadrado
de su seccion.

El mecanismo por el cual se incrementa la energia interna de un conductor por el
que circula una corriente eléctrica dando lugar a un aumento de su temperatura se
denomina:

Efecto Joule.

Efecto Hall.

Efecto Ohmico.

Efecto Faraday.
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Una bateria que genera una diferencia de potencial de 12V es conectada a dos
resistencias de 6 Q v 4 Q, ambas en paralelo a dicha fuente de alimentacion. ;Cual
es el valor de la resistencia equivalente del circuito?

10,0 Q

2,0 Q2

2,4 Q

12,2 Q

Imagine una barra magnética que se acerca perpendicularmente a una espira de
metal de resistencia R. El movimiento de este iman produce en la espira una fuerza
electromotriz v una corriente inducida que poseen una direccion y sentido tal que
tienden a oponerse a la variacion que la produce. Este efecto es debido a la:

Ley de Ampere.

Ley de Faraday.

Ley de Lenz.

Ley de Gauss.

Los ntucleos de atomos radiactivos se desintegran en otros ndcleos y emiten
particulas en este proceso. La emisidn beta corresponde a la emision de:

Nicleos de He. '

Electrones y positrones.

Rayos Gamma.

Rayos X.

. El méaximo organo de representacion de la comunidad universitaria es:
El Consejo Social
El Claustro
El Consejo de Departamento
El Rector o Rectora

. El personal comprendido en el ambito de aplicacion del IV Convenio Colectivo del
personal laboral de las universidades publicas de Andalucia se clasifica en:
3 grupos
6 grupos
4 grupos
5 grupos

. Un transistor simple de unién bipolar consta de tres regiones semiconductoras
distintas llamadas:
Emisor, Receptor y Base.
Base, Colector vy Receptor.
Emisor, Base y repetidor.
Base, Colector y Emisor.
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61. Una persona conduce un vehiculo a 15 m/s por una larga recta y frena hasta
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65.
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detenérse completamente con una aceleracion de 5 m/s*, ;Cual es la distancia de
frenado del vehiculo? '

15,7 m.
22,5 m.
5 m.
7,4 m.

Un cafién lanza un proyectil hacia arriba formando un angulo de 40 grados con la
horizontal. Considerando a la vertical como ¢l ¢je y y a la horizontal como ¢l gje x,
en el punto mas alto de la trayectoria del proyectil se puede decir que:

Ia velocidad es cero en ambos ¢jes.

La velocidad en el gje x es cero, pero no en el gje y.

La velocidad en el eje v es cero, pero no en e} gje x.

La velocidad en ambos ejes es distinta de cero.

El efecto por el cual se produce la emision de electrones por parte de un cuerpo al
incidir sobre él una radiacidn electromagnética es conocido como:

Efecto Hertz-Fermi. '

Efecto fotoeléctrico.

Efecto electromagnético.

Efecto Planck-Fermi.

Un rotametro es un dispositivo que mide:

El dngulo de rotacion de un sélido rigido.

La torsion de un solido rigido.

El caudal volumétrico de un fluido.

El 4ngulo de torsion de un caudal viscoso.

Segun el articulo 29 de los Estatutos de la UMA la duracion del mandato del Rector
o la Rectora sera de...

Dos afios

Tres afios

Cuatro afios

Cinco afios



